

**V každém textu najdi 5 pravopisných chyb a napiš je pravopisně správně:**

### **Bouře**

Děti z Bratislavi a jejich pražští kamarádi prožili několik dní na chatě našich známých nedaleko Čáslavi. Počasí bylo proměnlivé, většinou nevlídné. Jednoho dne při ranní vycházce děti dokonce zažily bouři s vichřicí. Vylíčily nám ji naši známí, kteří se výletu také zúčastnili.

„Když jsme vyšli z chaty, byl ještě slunný den, ale v dálce již bylo vidět sbíhající se mračna. Brzy se na ztemnělé obloze začaly míhat blesky a v rozsedlinách nejvyšších skal se objevily první proudy vody. Prutký vítr, který bouři doprovázel, v lese srážel k zemi zpuchřelé větve a neúnavně, s úžasnou silou hnal před sebou zhnílé listí.

---

### **Bohosudovská pověst**

Okolí Krušných hor je bohaté na pověsti a příběhy, v nichž vystupují skřítkci a permoníci, kteří střežily uvnitř hor naschromážděné poklady. Jednou z pověstí je i příběh o založení poutního místa – Bohosudova.

Roku 1411 táhli husité od města k městu, od vesnice k vesnici. Dostali se i ke klášteru ve Světcí a zničili ho. Řeholnice uprchli do hor a ukryly se nedaleko Krupky. Jako vzpomínku na Světec s sebou vzaly malou sošku Panny Marie, kterou chovaly ve veliké úctě. Neměly domov, trápily je hlad a nemoci, jedna po druhé umíraly. Poslední z nich chtěla drahocenný klenot uložit na bezpečném místě a zvolila pro to starou vikotlanou lípu.

---

### **Čápi**

Hustý liják a dosud nejprudčí letošní vichřice shodily z nedalekého komína pýchu celého našeho okolí, čapí hnízdo s dvěma už většími mláďaty. Jedno čápě zmateně pobíhalo kolem spadlého hnízda, ale jeho sourozenec pohyboval poraněnými křídly jen ztěží.

Naštěstí jsme si vzpoměli na nedávnou novinovou správu o blízké stanici ochránců přírody, kde pečují o poraněná zvířata a osiřelá mláďata. Na daném telefoním čísle se po našem oznámení ozval ochotný hlas s nabídkou, že jsou s to si pro čápy přijet. Naši

odpověď, že mláďatům se dostane ošetření dřív, když je k nim dovezeme my sami, než kdybychom museli vysvětlovat, jak se k nám jede, přijali na stanici s uspokojením. Čápi se prý uzdraví a vrátí se k nám, nebo u nich zůstanou jako stálí pacienti.

---